

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	12
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 No se devuelven los originales.)
 Últimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....
 Entre noticias, id.....
 En tercera plana, id.....
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 1050 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

INSTITUTO POLITECNICO SANATORIO "LA GRANJA" - AVILA

Primera enseñanza: Por los procedimientos pedagógicos más modernos.
 Segunda enseñanza. Incorporada al Instituto oficial.
 Preparación para carreras civiles y militares, Correos, Aduanas, etc., Dibujo y Pintura, Música, Mecanografía, Contabilidad práctica,
 Idiomas: Francés, Inglés, Italiano, etc., Gimnasia sueca.

Honorarios médicos

Magníficos locales propios, dotados de todas las comodidades e higiene que requiere la pedagogía experimental moderna, montados como los mejores del extranjero. Médico y profesorado competéntísimo y titulado; amplios y frondosos jardines, grandes explanadas para recreo, campos y parques de experiencia para los alumnos de Agricultura y Zootecnia, abundantísimo caudal de aguas de manantial de una pureza extraordinaria, baños, termosión, calefacción y luz eléctrica, clima muy sano, a una altura aproximada de 1.200 metros sobre el nivel del mar, coche para los alumnos que no pernecten en el Establecimiento.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, vigilados y externos.

Para ampliación de datos y reglamentos dirigirse al Director D. Alejandro de Goitia, Doctor en ciencias.

"La Granja, Afueras del Puente.---Avila.---Teléfono núm. 24"

Anuncio

Se arriendan, juntas ó cada una por separado las dehesas que están bajo llaron, sitas en la provincia de Badajoz, término de Mérida, la primera de bellotas, hierbas y labor, la segunda de bellotas y hierbas.

Para tratar: con D. Pedro Valdivia, en la casa de la finca, ó en Montijo.

NAVAS Y C.ª INGENIEROS

ALMACEN DE MAQUINARIA
 (Casa fundada en 1883)
 Marqués de Cubas, 5, Madrid
 MOTORES DE GAS POBRE
 Máquinas y calderas de vapor
 Instalaciones de Electricidad,
 Harinas, Riegos y otras Industrias

Se necesita ama de cría, leche fresca.
 Alcázar, 8, principal.

Conferencia telegráfica

La ley de Asociaciones

Lo que dice Castrillo
 Madrid 30 (15'40)

El señor Alonso Castrillo ha confirmado que en el Consejo de ministros que habrá de celebrarse hoy lunes, comenzarán a discutirse las bases sobre las cuales se confeccionará el proyecto de Asociaciones

Según el Ministro, el proyecto será más completo que el del señor Dávila, pues el de éste se refería solamente a las Asociaciones religiosas.

Creo el señor Alonso Castrillo que el asunto será objeto de gran deliberación por parte de todos los ministros.

DE VILLAGARCIA

Las escuadras inglesas

Dicen de Villagarcía que esta mañana desembarcaron con objeto de oír misa, seiscientos marinos ingleses católicos.

Por la tarde desembarcaron cuatro mil marinos que recorrieron la ciudad, regresando a bordo al anocheer.

La flota fué visitada por centenares de personas.

Hoy llegó el embajador inglés, el cual fué recibido con los correspondientes honores.

Mañana saldrá la escuadra a verificar maniobras, regresando el martes.

Con objeto de aprovisionar de víveres a las tripulaciones, han sido sacrificados 253 bueyes.

Hay ofertas de provisiones, capaces de surtir por tres meses a una doble escuadra.

Las cantidades de aves, caza, bueyes y cermeros, son pismosas.

Desmintiendo una noticia

El Sr. Canalejas ha desmentido el rumor que circulaba estos días referente al encargo que Portugal había hecho a Inglaterra para construir diez acorazados.

Los Reyes y el Ejército

Desfile ante Palacio

S. M. el Rey, acompañado de los Archiduques de Austria el Sr. Canalejas, el ministro de la Guerra y la alta servidumbre Palatina, presenciaron esta mañana el paso de las tropas que iban de maniobras.

El desfile resultó magestuoso. Los soldados llevaban capote y correaje nuevos.

A pesar de la inclemencia del tiempo un enorme gentío se aglomeraba en los alrededores de Palacio que ovacionó al Rey y al Ejército.

Infundios de «El Imparcial»

La embajada del Vaticano

El Presidente del Consejo desmintió la noticia publicada por «El Imparcial» según la cual iba a ser nombrado Embajador de España cerca de la Santa Sede el Sr. Cambó.

Armonías liberales

El tío del gabán

También nos manifestó el jefe del Gobierno que la prensa ha dado demasiada importancia al supuesto disgusto del Sr. Montero Ríos.

Afirmó el Sr. Canalejas que el viaje del ilustre canonista no tenía importancia y obedecía únicamente al deseo que tiene el Sr. Montero Ríos de recibir en su finca de Lourizán al Embajador de Inglaterra y al Almirante de la Escuadra de la misma nación.

Carencia de noticias

Reina gran escasez de noticias políticas y la calma es completa.

—El Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde en casa del señor Cobián dará comienzo a las cuatro.

Una comisión

Una comisión compuesta de las fuerzas vivas de Salamanca ha visitado al Sr. Gasset para pedirle la construcción de una carretera, ofreciendo que la Diputación salmantina costeará los gastos de entretenimiento y conservación, limitándose el Estado a abonar el cincuenta por ciento de la construcción.

El Ministro de Fomento ofreció ocuparse del asunto.

La misma comisión manifestó al Ministro que algunos pueblos de Salamanca emigran en masa.

El Sr. Gasset les contestó que el mal de la emigración se conseguirá con el fomento de las obras públicas que él tiene proyectadas.

¿Un desfalco?

Es objeto de todos los comentarios el supuesto desfalco a la Sociedad de seguros «la previsión andaluza».

Acercado de este asunto conferenciaron los señores Gasset y Pajarito, acordando esperar el informe para en caso de que se pruebe el desfalco llevar el asunto a los tribunales.

El Sr. Gasset cree que debe dictarse una Real orden para que las sociedades de esta clase ingresen todos sus fondos en el Banco de España y en el caso de retirarlos, que el acto sea presenciado por un delegado oficial.

El tiempo

A la hora en que telegrafio está nevando copiosamente en Madrid.

El temporal tiende a generalizarse.
 Palacio Valdés

MADRID

Cuartilla suelta

¿Por qué se indignó el Sr. Canalejas con todos los periódicos especialmente con «La Mañana», su órgano oficioso, que publicaron las bases para la nueva ley de Asociaciones? De creer al señor Presidente, porque la información era inexacta, por no haber nada de lo que en ella se decía, porque era sencillamente una invención. En eso tenía su raíz el disgusto y aun la ira del Sr. Canalejas.

Bueno: pues está comprobado que lo que dijeron los periódicos era, cuando lo dijeron, la verdad y que lo inexacto es la negativa del Presidente del Consejo. No inventaron aquellos absolutamente nada. Las noticias les llegaron no por uno sino por varios conductos irreprochables y para dudar de ellas había que dudar casi del propio Jefe del Gobierno. Lo que hay es que éste tiraba a sorprender a algunos de sus compañeros y a la opinión y tocó el cielo con las manos cuando cayó en la cuenta de que se le había descubierto el juego.

Observad que la negativa del señor Canalejas fué inconcreta. Rectificó lo que se decía, pero sin llenar el hueco de lo rectificado. Dió á entender, cuando se le cogió con las manos en la masa, que las bases no eran las publicadas, pero, siendo otras, no hizo

la menor indicación de cuáles fueran. Es de advertir que del problema de las Asociaciones viene el Sr. Canalejas hablando desde que lo sedujo, después de haberlo seducido Polavieja Waldeck Rousseau; y es de creer que á estas horas tenga su plan, si es que es capaz de tener alguno. Pues bien: ni dentro ni fuera de las Cortes ha revelado su atrevido pensamiento. Lo han hecho otros, que son como prolongaciones suyas, para ver cómo caían las pesas y viendo que no caían bien, ni regular siquiera, se ha negado á sí mismo.

Veremos qué discurrir ahora, si ha de transformar ó r. tocar siquiera, lo que sus colegas de Francia habían discurrido y los Morote, los Argente, y los Zancada le habían traducido; pero nos parece que será igual: las longanidades extraministeriales no se acusarán en el nuevo período parlamentario y sin ellas lo único que puede y debe suceder es que la ley de Asociaciones disuelva al Gobierno.

Miguel Peñasflor.

Se dice...

Que sigue dando juego al asunto de las próximas elecciones, siendo criterio unánime entre liberales sorianoistas, disidentes próximos á la conciliación y hasta conservadores que impere el artículo 29.

Que son tantos los candidatos que, se ha pensado para evitar conflictos políticos en que no se retire, á pesar de su delicado estado de salud, el señor Rodríguez Oler, quien con los Sres. Aboín y Muñoz (D. Pedro) continuarán en la Diputación, dejando el cuarto lugar al Sr. Soriano que parece tiene encastillado á un joven aquí únicamente conocido por su vida deportiva.

Que entre este joven y un su amigo, también joven y abogado, media algún resentimiento, pues los dos querían el entrenamiento del Sr. Soriano.

Que el concejal conservador de las pesadillas del Alcalde, insiste en que no consiente lo del 29, aun cuando se han hecho gestiones para que cese en su empeño.

Que cerca del mismo se hará un nuevo tour de force, para que se retire, y caso del resultado satisfactorio, al sportman le mandarán en su automóvil á Piedrahita y proclamaráse aquí al Sr. Paz, que tiene grandes deseos de no ocuparse de obreros, ni concejales.

Que en Piedrahita se quiere hacer lo propio, pero que tampoco se llega á un acuerdo porque son varios los que oponen su derecho al acta.

Y que siguen y seguirán los trabajos y como ya indicamos se esperará hasta el último momento, sin decir la suprema palabra porque el gato es como el gato, no se olvida de Moriano.

Coliseo Abulense

«La cizaña», «Amor á oscuras», «La Praviania» «El primerorro» «El bajo cantante» y «El gran galeoto» han sido las obras puestas en escena el sábado y domingo pasados y justo es decir que en todas ellas hemos visto una vez más la excelente labor artística de la compañía, que con tanto éxito viene actuando esta temporada.

Especialmente las interpretaciones dadas á «La cizaña» y «La praviania», han sido inmejorables. Todos los artistas de la compañía han escuchado

en dichas obras muchos y merecidos aplausos sobresaliendo la señorita Zarco—que por cierto canta la Praviania con mucho gusto y delicadeza—y las señoras Ordoñez y Acalá como las señoritas Alcalde y Fernand y los señores Portes, Calvera, D. Cid, Gómez, León y Sanabria.

El grandioso drama de Echegaray «El gran galeoto», agrado muchísimo al selecto público que llenaba la sala y proporcionó grandes ovaciones á sus intérpretes.

Según tengo entendido, en breve se estrenará una obrita de carácter local, original de un conocido periodista de Avila, la cual se está ensayando.

Como se ve la empresa no perdona medio de complacer al público y de ello nos congratulamos, enviándole nuestra enhorabuena.

Candileja.

ASOCIACION CATOLICA DE OBREROS

Conferencias instructivas.

El joven y estudioso Abogado señor Sánchez Monge, aun sin la previa preparación próxima que requería el desarrollo de un tema tan complejo, de tanta importancia para el obrero como lo es la ley de Accidentes de Trabajo, puso de manifiesto el conocimiento completo que tiene de esta legislación, demostrando un orden y claridad perfectas en la exposición de las consideraciones que hizo acerca de aquella.

Comenzó el orador encomendándose á la benevolencia del auditorio toda vez que la circunstancia de encontrarse enfermo el Sr. Crespo Dorado, á cuyo cargo estaba la conferencia de anoche, le obligaban, accediendo al ruego que le había sido formulado por la Asociación, á dirigir la palabra á los obreros careciendo de la preparación indispensable para poder llenar cumplidamente el honor cometido que se le confiaba.

Esto no obstante, el Sr. Sánchez Monge, cumplió á maravilla su compromiso, y con fácil y reposada palabra, con suma claridad en la exposición de los conceptos y siguiendo un orden completo, según el plan que se había propuesto para hacer unas ligeras consideraciones acerca de la ley de Accidentes de Trabajo, dijo lo que el trabajo es y significa y como es cierto que todos, cada uno en la esfera de acción de sus respectivas profesiones, trabajos, lo mismo el abogado que el artesano, el literato como el obrero del campo.

Definió lo que la ley entiende por accidente, y á quiénes considera obreros y patronos, á los efectos de las relaciones jurídicas que aquella establece y regula, enumerando diversos casos prácticos y ejemplos para que los obreros que le escuchaban comprendieran bien y claramente el alcance y significación de las ideas explicadas.

Detúvose el orador en la enumeración de los varios casos distinguidos por la ley, según los grados de incapacidad para el trabajo producidos por el accidente y según, también, la situación del obrero con relación á su estado, dentro del orden familiar y clase y número de parientes que tuviese.

Hizo notar, por último, que la ley de que les hablaba, eminentemente democrática, era obra del partido conservador, de una colectividad política tachada de reaccionaria; y con

¿607?

La DIABETES ha dejado de agobiar a la humanidad doliente, gracias a los sabios de Holanda que han encontrado el «SACHAROMYCETO» especial que destruye totalmente todas las fases diabéticas.

El maravilloso producto elaborado en los Países Bajos llámase «FERMENTIN». Se adopta en todos los hospitales. Todas las enfermedades de la piel y del estómago las cura de una manera radical.

Consultas gratuitas por correo por el célebre Doctor Barrantes, médico de la Asociación de la Prensa, calle Augusto Figueroa 31 y 33, Madrid.

Pedir opúsculo interesante a los concesionarios exclusivos; J. BERTONI Y COMAÑA. Carmen 25, Madrid.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS.—MADRID

Autorizada por la Comisaría General de Seguros en 24 de Noviembre de 1909.

SEGUROS DE QUINTAS: SORTEO DE 1911

Prima pesetas 775

Contratos al contado y a plazos.

Representante provincial: D. Julián Fuentetaja.

Avila, Reyes Católicos 37.

Marconi reconocieron en Branly la paternidad de la telegrafía sin hilos le envió desde América su primer despacho.

Branly católico, ha sido objeto de muchos desdenes en su patria, donde es oficial el anticlericalismo, y a pesar de que éste asegura que la electricidad no tiene religión,

Cuánto valdrá, que por fin no ha habido más remedio que admitirle en la Academia de Ciencias.

La contrincante de Branly era Mad-Curie la esposa del sabio Curie, descubridor del radium. Cuando se casó aquel era ya un maestro, probado no solo en los trabajos del radium, sino en sus memorias sobre la piezo electricidad, el magnetismo, la simetría etc. Entonces Mad-Curie era estudiante.

El radium fué encontrado por Curie y M. Laborde.

Mientras vivió Curie, fué delante de lo que se refiere a radio-actividad después, los ingleses Rutherford, Ramsay, Sody y otros le avanzaron.

Mad-Curie trabaja todavía en Francia sobre el radium; pero con colaboración extranjera.

Así es que el aislamiento del radium fué hecho con M. Debienne, sabio de primer orden, que ya descubrió el actinium, solo y sin colaboración.

Había que buscarle a Branly un contrincante que llamara la atención, sobre todo por ser mujer.

Pero ha vencido. La ciencia y la fe están de enhorabuena.

El gran Pasteur sonreirá desde la verdadera gloria.

R.

PEDRO BERNARDO

Un desaparecido

Desde el día 16 del actual se ignora el paradero de un infeliz idiota de diez y siete años, hijo de unos honradísimos vecinos de aquella villa.

A pesar de cuantas gestiones ha practicado particularmente y oficialmente el vecindario todo y la Guardia civil, no se consigue averiguar el paradero del desdichado Adrián González Blázquez, de cuya desaparición tienen ya conocimiento oficial las autoridades superiores de la provincia.

Es verdaderamente extraordinario dicho suceso y se supone se hallará enterrado en algún vestisquero ó habrá sido pasto de los lobos.

Celebraremos que puedan hallar pronto consuelo los pobres padres del desaparecido.

El Corresponsal

29 Enero.

DE AGRICULTURA

La producción hortícola en 1910

Del avance estadístico de la cosecha de hortalizas en el último año, publicada por la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, entresacamos los siguientes datos, por regiones:

Table with 3 columns: REGIONES, Superficie cultivada (Hectáreas), Producción total (Quintales métricos). Rows include Castilla la Nueva, Mancha y Extremadura, etc.

Como se vé en el cuadro la región en que es mayor la superficie cultivada es Galicia y Asturias, y el mayor rendimiento corresponde a Levante.

Vista al detalle la estadística, se observa que la 1.ª región es la de mayor superficie de cultivo en espárragos; la 2.ª, en escarolas y lechugas; la 6.ª, en calabazas y calabacines, coles, fresas y fresones; la 7.ª en las demás hortalizas no especificadas; la 8.ª en berengenas y tomates; la 9.ª, en melones y sandías y pimientos; la 10.ª, en cardos y pepinos, y la 11.ª en alcachofas, apios y rábanos y rabanillos.

En cuanto a la producción total, ocupan el primer lugar en calabazas, calabacines y espárragos la región 4.ª; en escarolas la 5.ª; en coles, fresas y fresones, la 6.ª; en berengenas, pimientos y tomates, rábanos y rabanillos, la 8.ª; en alcachofas, lechugas, melones y sandías y otras hortalizas la 9.ª; en apios, cardos y pepinos la 11.ª

TRIBUNALES

Juicios orales

Dos causas había señaladas para verse hoy y una ha sido suspendida por no haber comparecido un procesado.

En la otra que se celebró y en la que había sido procesado Jesus Méndez Segovia, por el Juzgado de Arenas, por haber insultado y amenazado a un guardia municipal en el ejercicio de sus funciones, el Fiscal sostuvo la acusación, pidiendo para el procesado la pena principal de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado Sr. Cid, solicitó la absolución para su defendido con toda clase de pronunciamientos favorables, por entender que los hechos solo eran constitutivos de una falta.

LOS RECLUTAS DE 1910

Próxima incorporación a filas

A juzgar por los preparativos que se advierten en los centros burocráticos militares y en los cuarteles activos, bien pronto serán llamados a filas los reclutas del último reemplazo.

No está fijado aun el día en que los nuevos reclutas hayan de presentarse en las Cajas y Zonas respectivas, pero se cree que este acto tendrá lugar hacia el 15 de Febrero.

La real orden de concentración se espera de un día a otro.

LA SUBIDA DEL TABACO

Visitas de inspección

Durante todo el día de hoy se han girado visitas de inspección a todos los estancos de esta capital por el señor Inspector de la renta del timbre, en representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos y por el Administrador de Rentas Arrendadas en la del Sr. Delegado de Hacienda.

Dichas visitas se han practicado repetidas veces a cada una de las dependencias, con objeto de evitar toda clase de abusos y procurar que a los consumidores de tabaco se les facilite su cualquier labor, sin preferencias ni excepciones de ningún género.

Esta noche se llevará a efecto el recuento de todas las existencias de tabaco.

NOTICIAS

Mañana a las nueve y media se celebrará en el Coliseo de la calle de Estrada la Velada con que el Orfeón Teresiano Abulense, obsequia a sus socios protectores y sus familias.

Tos: Tose el que quiere, pues no hay que como resista 24 horas a los bizcochos Pectorales Roselló. Cajas dos reales, frasco 6.—Depósito: Farmacia de Roselló, Barcelona.

Los Ayuntamientos poseedores de montes a cargo del Ministerio de Hacienda, formularán los proyectos de aprovechamientos para el año forestal que empezará el primero de Octubre del corriente año y terminará el 30 de Septiembre de 1912.

Mañana miércoles 1.º de Febrero a las doce de la misma, tendrá lugar la apertura del sobre que obra depositado en poder del Notario de esta ciudad D. José L. Palop, cuyo sobre señala el día del mes que hoy termina en el que la casa Bartolomé Yáñez devuelve toda la venta que hizo al por menor y contado.

Cuantas personas deseen presenciar este acto quedan invitadas por ser público.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado de Escarabajosa.

Lámparas

Legítimas Osram a 2'65 pesetas de 16 a 32 bujías. Idem Westinghouse a 2'25. Idem corrientes a 0,50. Cristóbal Pardo Vaquero

Continúa el Boletín oficial de la provincia, insertando en sus columnas las listas de los que han sido designados para constituir el Tribunal del Jurado durante el año actual.

Los periódicos de Segovia, hoy llegados a nuestra redacción, se expresan en tonos encomiásticos de nuestro querido amigo y paisano D. Angel Peña Barba, músico Mayor de la banda de la Academia de Artillería, que el Domingo hizo su debut, dirigiendo la misma, la que interpretó varias piezas musicales de que Peña Barba es autor. Sea enhorabuena.

La enfermedad que aquejaba al conocido comerciante de esta ciudad, D. Pascual Bujados, tuvo en las primeras horas de la noche de ayer el triste y funesto desenlace que se hacía prever la gravedad adquirida por aquella.

El Sr. Bujados ha fallecido a los 83 años de edad rodeado del afecto y consideración de todos sus convencinos.

Al sepelio que tuvo lugar a las cuatro de esta tarde, ha asistido numerosa concurrencia.

Enviamos a sus hijos y demás familia la expresión de nuestro sincero pésame y rogamos a los lectores se sirvan encomendar a Dios el alma del finado.

LEGIA a 20 céntimos litro y por arrobas a 15 idem. Tomás Pérez, 6.

Por el Juzgado de instrucción de la Capital se cita a los próximos parientes de Luis Pariente, fallecido en 23 de Diciembre último en el inmediato pueblo de Tornadizos

Y a los de Abdón González Cideus cuya muerte ocurrió el 17 de Diciembre en las inmediaciones de esta Capital, al ser conducido en un carro de bagaje al Hospital.

Se vende

la casa núm. 2, duplicado, de la calle de Tomás Pérez de esta ciudad, que renta más de 8.000 pesetas anuales.

Para tratar con sus dueños en el entresuelo derecha de dicha casa.

Gran Ocasión

Comprareis con un vinticinco por ciento más barato que en fábrica géneros de punto inglés, yutes, tapices, camisas, corbatas, cuellos y puños en la gran liquidación verdad, Antiguo Comercio de los Nieves.—Reyes Católicos 12.

El próximo jueves 2 de Febrero, festividad de la Candelaria, se verificará en el Coliseo Abulense un gran baile de máscaras, por suscripción.

El precio del billete personal con derecho a presentar tres señoras, será el de dos pesetas y los que deseen inscribirse como socios, pueden hacerlo desde las tres de la tarde de mañana en el expresado Coliseo.

La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro anemia, desaparece con el uso del DINAMOGENO Saiz de Carlos, adquiriendo el tinte rosáceo, el apetito renace, cesa la debilidad y rápidamente se recobra la salud.

El consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles del Norte, sancionará muy pronto ascensos y mejoras de sueldos para sus empleados, cuyos beneficios alcanzarán a la mayor parte del personal de la Compañía.

Con objeto de aliviar la crisis obrera en Arévalo, parece ser que muy en breve funcionará en aquella Ciudad «La Cocina Económica».

Se ha encargado de la dirección de nuestro estimado colega, el semanario literario de Arévalo, El Adaja, el digno secretario de aquel Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Florencio Zarza.

D. Rafael Scall, continúa con la propiedad del mismo y sigue figurando como redactor.

Las víctimas del temporal pasado

Hallazgo de un cadaver

Según nuestras noticias, ha sido encontrado por un cazador el cadaver de la niña que desapareció del pueblo de San Juan de la Nava, suponiéndose estuviese sepultada entre la nieve.

Como se recordará, porque de ello nos ocupamos oportunamente, la ansiedad que reinaba entre los vecinos de los pueblos de San Juan de la Nava y sus inmediatos, por el más pronto hallazgo de la niña, era tan grande que desde el día en que se notó su desaparición más de cuarenta personas se dedicaron sin tregua a remover la nieve, resultando entonces infructuoso todo trabajo.

Nos dicen que el cadaver se encontraba ya completamente momificado. La desgraciada niña era hija de un cabrero vecino del referido pueblo y tenía diez años de edad.

LA RELIGIÓN Y LOS MÉDICOS

A un Médico incrédulo

III

Para no cansar más, procuraré comprender en este último artículo todo lo restante de cuanto me propuse decir, como primera salva de un fuego que no tengo inconveniente en continuar si a ello se me excita, pues para exponer todo cuanto pudiera y debiera, necesitaba hacer un libro de muchas páginas. Seguiré concretando sucintamente la opinión de los médicos más célebres, en el punto referente a la creación.

Y continuamos todavía en el siglo XV en el que tantas lumbreras florecieron.

Juan Bautista Van-Helmont, señor de Mérode, de Royendorch, Orichet, Pellines y otros lugares que nació en Bruselas el año 1577, después de estudiar y probar todas las ciencias, decidióse por la medicina, en la que escolló tan notablemente, que descubrió el ácido carbónico y clorhídrico, el jugo gástrico y sospechó, aunque no la determinó la bilis. Pues este médico muy célebre que dejó buenas obras que aun hoy se leen, fué a la vez tan religioso y eminentemente católico, que sufrió por ello grandes persecuciones. Como muestra de su gran fe religiosa, voy a copiar dos párrafos de una de sus obras, que tomo de su biógrafo Fiquier, que es el que me suministra estos datos. Dicen así describiendo su estado de ánimo:

«Vi todas las cosas en su aspecto real, en otros términos, semejantes al caos más informe, lo que me produjo penosa emoción. Después de la concepción de una palabra que significaba esto: «Todo lo que miras no es nada, al lado del poder del Altísimo. Este conoce el destino de todas las cosas, en cuanto a ti, piensa en tu salvación.»

«Vi mi alma, dice; tenía la forma humana; pero solo era medianamente extensa, y no presentaba ninguno de los caracteres que distinguen a los dos sexos.»

«Una luz viva que no tenía nada de análogo con lo que conocemos en nuestro mundo sub-unar, y en comparación de la cual no es más que un monón tenebroso la luz de nuestro sol, cayó sobre mi alma y se marchó con su naturaleza. Desde entonces, tuve una idea clara de la unión del espíritu con el cuerpo, y supe cual de estos dos elementos produce al otro.»

«Se puede pintar mejor—pregunto yo—la formación del ser? Pues quien eso escribió, fué también un gran anatómico.

Ofrezco esos párrafos a otro médico muy notable del país y también incrédulo, que hace unos meses en otra discusión, por negarme todo, me negó hasta la psiquis.

La biografía de Renato Descartes, el fundador de la filosofía moderna, es curiosísima y altamente interesante: siento no poder extenderme en ella.

Nacido en el Haya el 1596, estudió todas las ciencias y con gran predilección la Medicina, pero se dedicó de lleno a la filosofía. Este sabio en su grandiosa obra «Discurso del método», sintetizó todo su criterio en la hermosa frase que no ha encontrado refutación: «Yo pienso, luego yo soy.» De su gran fe y puro catolicismo dan prueba las palabras siguientes al exponer las reglas a que sometía su vida: «La primera obedecer las leyes y costumbres de mi país, conservando constantemente la Religión que me hizo Dios la gracia de ser instruido desde mi infancia.»

Ofreció su sangre por el catolicismo luchando valientemente en los ejércitos de éste a las órdenes del duque de Baviera y asistió a las Rogativas de la Ascensión en Valencia y al Jubileo de los 25 años de Urbano VIII y realizó otros actos de pública declaración religiosa. Este «pobrecito é ignoranton», tampoco «sabía» lo que se traía entre manos con ser católico!

Roberto Boyle, que nació el 1626, fué médico notabilísimo en cuya facultad se hizo doctor. Se dedicó a estudiar e interpretar los Santos Padres. Fundó la «Sociedad Real de Londres», que fué como nuestra Real Academia y se ocupó en muchas cuestiones científicas, entre ellas estudiar las cualidades del aire con la máquina neumática que Otto de Guerville había inventado y la cual perfeccionó. Logró aislar el hidrógeno del agua y anunció la existencia del oxígeno. Pues este «inocente», cuando hablaba, siempre que pronunciaba el nombre de Dios, se descubría y hacía descubrir a los demás. ¿Sería religioso? Lo que no haremos hoy los que sabemos mucho menos de lo que él supo. (Véase «Historia de los Filósofos» tomo I).

Spallanzani que vivió en 1754, recibió órdenes menores y aun cuando no llegó a ser presbítero, siempre se le llamó «Abate.» Médico muy eminente, fué más famoso aún como fisiólogo. En sus numerosos trabajos y experimentos fué el

primero que practicó las fecundaciones artificiales en las ramas y mariposas de gusano de seda. Excelente católico murió ejemplarmente y se le enterró en la Iglesia de Scaldiano.

Haller, cuyas obras se estudian hoy mismo, a pesar de haberse escrito en el siglo XVII fué un gran Médico, gloria de su patria, Berna. Tras de ser un gran anatómico fué tan buen católico, que defendió la religión contra «La Metrie» y escribió contra Voltaire con motivo de la revelación. Llevó su entusiasmo a favor del catolicismo hasta el extremo de no admitir amistades más que de los católicos.

Boerhaave, dió prueba de su convicción respeto á la inmortalidad, dedicando la memoria del Doctorado al tema «Destinación del alma y del cuerpo.»

El célebre Buffon, á pesar de todo cuanto de él se ha dicho y de sus teorías en su Historia Natural, murió después de confesar con el padre Ignacio, llamado por él á Morbarch y de recibir los Santos Sacramentos. En la mayor parte de sus más notables trabajos le ayudó grandemente Bexón que era fraile muy entendido y estudioso. Antes de recibir los auxilios espirituales hizo pública profesión de fe cristiana ante muchos asistentes en 12 de Abril de 1788.

Chomél (Augusto Francisco) que nació en París el mismo año que murió Buffon, fué uno de los mejores patólogos del pasado siglo y á la vez grandemente católico, según él mismo lo confiesa en varias partes de sus excelentes obras. Entre sus papeles, cuando murió, se encontraron las siguientes líneas, escritas en su juventud: «Agradezco á Dios» haberme dado buenos padres, modestos y religiosos etc...» En otros escritos en 1846, cuando estaba en todo su apogeo, decía: «Haced, Dios mío, que mis consejos, sean saludables etc...» En todas sus obras se vé al hombre inspirado por una gran fe religiosa.

El sabio naturalista M. de Blainville en su «Historia de las ciencias de la organización» dice nada menos que lo siguiente: «Las tradiciones de todos los pueblos, están acordes con la escritura revelada y con la ciencia para enseñarnos que el hombre fué originariamente criado en un estado de perfección del que ha caído. Perfecto desde el principio, no paró por los desarrollos sucesivos de las diferentes edades; fué criado social, porque esta es su naturaleza y su estado normal. Su ciencia fué grande, Dios su maestro; la naturaleza entera le estuvo sujeta y él conocía su imperio. Dios llevó todos los animales delante del hombre, que le dió nombres convenientes, formó de esta manera la naturaleza universal y llegó desde el primer paso al perfeccionamiento de una ciencia acabada.»

Ni Bossuet, el gran Bossuet, hubiera dicho más. Y ya que cito á este asombroso orador sagrado y sabio eminente, apuntaré un detalle suyo que apoya no poco mi tesis. Este no fué Médico, es verdad, pero si estaba dotado de un talento superior y una ilustración vastísima. Pues bien; cuando acometió la idea de escribir su «tratado del conocimiento de Dios y de sí mismo», comenzó por encerrarse todos los días en el anfiteatro de Disecación de Duverney y allí se dedicó á estudiar muy detenidamente la anatomía. Y lejos de destruir este estudio y conocimiento anatómico del hombre, sus doctrinas y creencias, antes al contrario, las robusteció más y encontró en aquellos argumentos y demostraciones que antes no había imaginado, de las que se aprovechó sabiamente.

Luego, según este sabio, todos los anteriormente citados y muchos más que citar podría, pero que seguiré enumerando si á ello se me invita, no es ningún disparate lo que yo contesté; con las autorizadas y sabias opiniones, no debe extrañar al fogoso é inquieto Médico incrédulo, que yo crea á pies juntillas que lejos de ser la anatomía, contraría á la creación revelada, precisamente la apoya y comprueba y por lo tanto que «con el escalpelo en la mano diseccionando un cadáver, se demuestra la existencia de Dios y la obra maravillosa de su creación», que fueron mis palabras cuando fui interrogado y cuya proposición manengo.

Aun más, á dicha proposición, agrego otra que copio de un sabio apologista y hago mía, y es:

«La Medicina, debe sus progresos á la Iglesia, que contribuyó en ello: 1.º Haciendo cesar los remedios supersticiosos de la antigüedad. 2.º Dotando de Hospitales á la Clínica y sobre todo, terciario, realzando aquella ciencia á los ojos de la fe, ya por la dignidad del hombre que inspira, ya por los recursos que frecuentemente suministra á la experiencia por las curaciones morales que obra la religión.» (Scotti, «Catecismo medical.»)

Y con esto doy por terminada, «por ahora», esta brevisima relación, rogando al «Médico incrédulo» que no le sirva de molestia alguna, si á sus manos llega este humilde trabajo.

Hago constar también, deseando que se tenga muy en cuenta, que, como se ve, he procurado no aducir argumento ninguno de carácter científico, de los muchos de que dispongo, por no dar á entender que me considero capaz para discutir técnicamente, sobre un punto de ciencia, con quien la elevada altura, académica y positiva, que con respecto de mí se encuentra, la cual sabré yo respetar, con cuantos más sabios autorizados que yo, he tenido el honor de platicar, de palabra ó por escrito.

Me he limitado, repito, á la simple recopilación de unas cuantas opiniones de los más brillantes astros de la Medicina mundial, para amparar y proteger con ellas la mía, no por más pobre, menos pasional y humana; y á la vez para demostrar que mis convicciones, que creo buenas, no son hijas del capricho, sino producidas por un detenido y ardoroso estudio de los que, para ventura mía, han sabido enseñarme la luz de la verdad.

Que esto es lo que algunos no han comprendido ni pueden entender por que lo ignoran.

Vega Alberche.



Mi hija Emilia

de 7 años de edad, ha sido propensa desde su niñez á pescar toses y resfriados; estos se sucedían con tanta frecuencia que cada uno empalmaba con el anterior, resultando una verdadera debilidad general. La Emulsión Scott, la ha curado y dado fuerzas.

Testimonio de Doña EMILIA VILLELLA Vda. DE JARQUE, Ateca (Zaragoza), 6 Febrero 1910.

Publicamos esta carta para evitar que haya quien adquiera preparados que no pueden remediar la debilidad. Son miles los que han obtenido el mismo resultado que la Sra. de Jarque. La Emulsión Scott, nunca ha contenido ni contendrá un solo átomo de esas sustancias ineficaces que son la base de muchas emulsiones. Quien pida

Emulsión SCOTT

debe rechazar toda otra emulsión que no sea de Scott. La de Scott está por encima de toda comparación. La de Scott siempre cura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

LIBROS Y REVISTAS

MISTERIO

Se acaba de publicar la segunda edición de esta interesante novela de la eximia escritora Doña Emilia Parado Bazán.

No creemos pecar de parciales si afirmamos que su lectura es aménisima y delicada, llegando algunos relatos que contiene la obra á conmover grandemente nuestra alma y á deleitarnos en la contemplación de lo sublime.

El lenguaje es tan delicado y el estilo tan puro que, unido á la intensidad dramática del relato y á las pintorescas descripciones de la época, llegan á absorber nuestra atención y á interesarnos de tal forma, que creemos estar viviendo aquellos mismos tiempos que la eminentísima escritora retrata con tanta fidelidad.

El argumento es dado su carácter histórico, de gran interés, y su trama muy complicada, pareciendo que estamos leyendo á Dumas ó á Conan Doyle, ó bien el diálogo es tan puro y sentimental, que se nos figura estar oyendo las sentimentales poesías de Campoamor ó de Becquer.

La infortunada vida del infante Carlos Luis, hijo del monarca Luis XVI, de triste recuerdo, cuyo interminable calvario y sufrimiento continuo es objeto de narración escrupulosa en el curso de la obra, tiene el doble carácter de novelesca é histórica, y de ahí su interés é importancia.

De venta en todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 10, Madrid, á 2,50 pesetas y 3 en provincias.

Quinta de 1911

Centro de redenciones del servicio militar, establecido en Guadalajara Horno de San Gil núm. 5, desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Boixareu y Claverol propietario, industrial y rentista.

Autorizado por Real orden de 1.º de Diciembre de 1909.

Desde el año 1880, ha pagado por redenciones de mozos asegurados 18.096.000 pesetas.

Por 850 pesetas pagadas al contado y 875 en dos plazos serán redimidos los mozos que contraten y resulten soldados, como también los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas naturales y durante la responsabilidad marcada por la ley.

Para suscribirse diríjense al Centro y en Avila á los

Sres. Cenalmor y Alvarez. -- Agentes de Negocios, Caballeros 11.

Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros.

MARMOLISTA J. J. Perales

Lápidas y toda clase de trabajos en mármoles y piedras.

Duque de Alba, 2 duplicado, Avila

SECCION MERCANTIL

Avila, 28 de Enero de 1911.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

- Trigo, á 45 reales fanega.
- Centeno, de 29 á 30.
- Cebada, de 24 á 25
- Algarrobas, de 25 á 26
- Harina E. á 18 rs. arroba
- Harina de 1.ª S. á 17 1/2 id.
- Idem de 1.ª P. á 17 id. id.
- Idem 2.ª P. á 16 1/2 id.,
- Salvados. -- Tercera baja á 21 reales la nega.
- Comidilla á 12 id.,

Gordo á 8 id.
Trigullo de 10 á 20 según clases.
Polvos á 6 reales id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Pedro Bernardo.

Notas del mercado del 18 de Enero de 1911.

- Trigos á 13'00 pesetas fan. ga.
- Centeno á 8'25 id. id.
- Cebada de 6'50 á 7'00 id. id.
- Garbanzos de 5 á 6 id. arroba.
- Patatas á 1'00 id. id.
- Higos secos de 2 á 5 id. id.
- Vinos blancos de 5 á 6 id. cántara.
- Vinos tintos de 4 á 5 id. id.
- Aceites á 18'25 id. id.
- Hueso de la aceituna á 1'25 id. fanega.

Cantalapiedra. -- 29.

Trigo entrada 450 fanegas, á 44 1/2 y 45 las 94 libras

- Centeno 130 id. de 29 1/2 á 30 las 92 id.
- Cebada 200 id. de 24 á 25 la fanega.
- Algarrobas 500 id. de 22 á 23 id.
- Harina de 1.ª á 18 rs. arroba
- Idem de 2.ª á 17 id. id.
- Idem de 3.ª á 16 id. id.
- Compras sostenidas.
- Tiempo de nieblas y amenazando nevar.
- Aspecto de los campos bueno.

Medina del Campo.

Corización de cereales en el mercado del 29 de Enero 1911.

- Trigo 700 fanegas á 45 1/2 y 45 3/4 reales
- Centeno á 29 id.
- Cebada 200 á 23 1/2 id.
- Algarrobas, 150 á 23 id.
- Tendencia del mercado floja.
- Harina de 1.ª á 16 1/2 reales arroba.
- Idem de 2.ª á 15 1/2 id.
- Idem de 3.ª á 14 id.

Peñaranda de Bracamonte. -- 27.

Trigo, entrada 490 fanegas, vendiéndose de 44 á 45 reales fanega.

Cebada 160 de 26 á 27 id.

Centeno 70 de 28 á 29 id.
Algarrobas 200 de 22 á 22 1/2 id.
Guisantes 100 de 30 á 31 id.
Harina de 1.ª á 19 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 18 id. id.
Idem de 3.ª á 17 id.
Compras sostenidas.
Tiempo de hielos.
Aspecto de los campos sufriendo.

Arévalo. -- 27.

Muy señor mío. A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, á 45 y 1/2 reales las 94 libras.
Centeno á 30 y 31 id. las 96 id.
Cebada á 23 1/2 y 24 id. la fanega.
Algarrobas á 23 y 23 1/2 id. id.
Cálculase la entrada de trigo en 1,00 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal hielos.

Mombeltran. -- 27 de Enero.

Tiempo bueno.
Precios á que se cotizan los artículos de venta en esta villa.
Vino tinto, á 16 reales cántara.
Aceite superior, á 78 id. id.
Hueso de la aceituna á 6 id. fanega.
Aceitunas inertas de agua como las sevillanas, á 100 id.
Cebada á 28 id. id.
Castañas inertas á 26 id. id.
Idem regodanas á 20 id.
Higos secos á 12 id. arroba.
Patatas á 4 id. arroba.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil. -- Día 30. -- Defunciones
Lorenza Juana Martín Velasco y Juan Claudio Muñoz Martín.
No hubo nacimientos ni matrimonios.
Matero público. -- Día 30. -- Se degollaron 3 toros, 2 terneras, 39 lanares y 1 cerdos.
Recaudado por consumos 526'17 ptas.

AVILA. -- Tipografía de Sucesores de A. Jirón

Grandes cultivos de VIDES AMERICANAS

Marcial Ombrás

Director propietario en Santovenia (Valladolid.)

Casa la más antigua y la más acreditada de España para la producción de *ingertos barbados y estacas*, adaptables en todos los terrenos y que en grande escala se cultivan en estos criaderos de Santovenia.

Casa fundada en Francia en 1880

Sucursales en Figueras en 1886 y en Santovenia en 1900

Única casa premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

NO MASCALVOS NI CANOS

Triunfó la ciencia con el nuevo y sorprendente específico:

«LA SALUD DEL CABELLO», DE J. JIMENEZ

Es la única preparación más racional y eficaz que existe para contener la caída del pelo y la reproducción del que ha desaparecido (asómbrase) aun en las personas de edad avanzada. Su resultado seguro, pronto y radical lo justifican las certificaciones que acompañan al frasco, de eminentes y reconocidos Doctores en ciencias médicas con ejercicio en la Corte.

Puramente vegetal, hace no altere el color del pelo ni produce acción dañosa siquiera se use innecesariamente.

Punto de venta: Droguería y Perfumería de **Inocente Guerras**, San Segundo 10 y 12.



Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50.
2.ª marca: Chocolate de familia.	400	14 y 16 1,50, 1,75, 2, y 2,50.
3.ª marca: Chocolate económico.	350	16 1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. -- Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 racolones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

